



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ  
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

**Αριθμός Απόφασης 229**

**20<sup>η</sup> Συνεδρίαση  
Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων  
της 26<sup>ης</sup> Ιουνίου 2024**

-----

Στην Πάτρα σήμερα την **26<sup>η</sup> Ιουνίου 2024**, ημέρα **Τετάρτη** και ώρα **16.30**, μετά από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με **αριθμό 19/21-6-2024**, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στην αριθ. 98/2024 εγκύκλιο του ΥΠΕΣ, στο **κτίριο Λαδόπουλου**, για την εξέταση των (6) θεμάτων της ημερησίας διατάξεως και ήλθαν τα παρακάτω Μέλη του Σώματος:

1) Κορδάς Χρήστος- Πρόεδρος, 2) Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης- Αντιπρόεδρος, 3) Σταθόπουλος Απόστολος- Γραμματέας, 4) Αγγελής Απόστολος- Αντ/ρχος, 5) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 6) Γκέστα Ειρήνη- Αντ/ρχος, 7) Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 8) Μελάς Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 9) Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 10) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 11) Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, 12) Σίμου Αικατερίνη- Αντ/ρχος, 13) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 14) Αβραμοπούλου Ευδοξία, 15) Αγγελακοπούλου- Πανουτσοπούλου Αθανασία, 16) Αγγελοπούλου Αναστασία, 17) Ασπράγκαθος Νικόλαος 18) Γιαννόπουλος Χρήστος, 19) Δάβουλος Χρήστος, 20) Δημησιάνος Δημήτριος, 21) Καλλιμάνη- Γεωργιτσοπούλου Αθηνά, 22) Κλάδης Διονύσιος, 23) Πατούχας Χρήστος, 24) Σκούρας Παύλος, 25) Τουλαριδής Θεόδωρος, 26) Σβόλης Κωνσταντίνος, 27) Μαντζουράνης Γεώργιος, 28) Οικονόμου Φίλιππος, 29) Σιώρου Ανδρομάχη, 30) Αγγελόπουλος Γεώργιος, 31) Βασιλόπουλος Γρηγόριος, 32) Χαροκόπος Αντώνιος, 33) Ψωμάς Πέτρος, 34) Δούρος Αθανάσιος, 35) Στανίτσας Χαράλαμπος και 36) Στεφανοπούλου Σοφία.

Ο κ. Παπαγεωργίου Φίλιππος δεν ήρθε από την αρχή της συνεδρίασης, αλλά κατά τη διάρκεια αυτής.

Οι κ.κ. Μαγιάκης Γεώργιος, Παπανικήτας Ανδρέας, Τηλιγάδης Κωνσταντίνος, Βάσης Κωνσταντίνος, Αϊβαλής Βασίλειος και Καραχάλιος Ευάγγελος, δεν ήρθαν στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκαν.

Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος Πατρέων.

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....

Στην αρχή ο κ. Πρόεδρος εισάγει το κατεπείγον θέμα «Απόδοση στον Δήμο Πατρέων του χώρου του Φάρου στο Δρέπανο»

**Το Σώμα**, κατά τη συζήτηση επί του κατεπείγοντος άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον κ. Δήμαρχο, τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων και τους λοιπούς ομιλητές – δημοτικούς συμβούλους. Με την διευκρίνιση ότι κατά την ψηφοφορία επί του κατεπείγοντος οι κ.κ. Ψωμάς Πέτρος, Δούρος Αθανάσιος, Στεφανοπούλου Σοφία και Στανίτσας Χαράλαμπος ψήφισαν «κατά», το θέμα κηρύχθηκε κατά πλειοψηφία να συζητηθεί ως κατεπείγον.

Κατόπιν αυτού κατά τη συζήτηση επί της ουσίας του θέματος, το Σώμα άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον κ. Δήμαρχο και την εισήγησή του επί του θέματος ως κάτωθι:

«Το Δημοτικό Συμβούλιο της Πάτρας καταγγέλλει τις εν κρυπτώ μεθοδεύσεις της Κυβέρνησης, η οποία με τροπολογία που έφερε στα τέλη Μαΐου, άλλαξε το υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο (Άρθρο 20 του Ν. 4278/2014) και επί της ουσίας προωθεί με φωτογραφική διάταξη (στο όνομα του ολυμπιακού ιστιοπλοϊκού αγωνίσματος της Αετοσανίδας (Kite Surfing)), την παραχώρηση του χώρου του Φάρου Δρεπάνου Αχαΐας σε ιδιώτες επενδυτές.

Μάλιστα, είναι χαρακτηριστικό, ότι πριν ακόμα το Γενικό Επιτελείο Ναυτικού (ΓΕΝ) βγάλει απόφαση παραχώρησης του περιβάλλοντα χώρου του Φάρου, ήδη έχει διαταχθεί κλιμάκιο του Πολεμικού Ναυτικού και της Υπηρεσίας Φάρων να μεταβούν στο σημείο και να το επιδειξουν στους επίδοξους επενδυτές.

Άρα, η απόφαση για την εκποίηση της δημόσιας περιουσίας και μάλιστα σε συγκεκριμένο επιχειρηματικό όμιλο, είναι προειλημμένη. Ούτε τα προσχήματα της «διαφάνειας» δεν κρατάνε, μπροστά στην «πρεμούρα» τους να εκποιήσουν όσο πιο γρήγορα γίνεται έναν χώρο με μεγάλη οικολογική και αισθητική αξία, που ξεχωρίζει μάλιστα και για τις μοναδικές συνθήκες που προσφέρει για την διεξαγωγή των ιστιοπλοϊκών αθλημάτων.

Το Δημοτικό Συμβούλιο της Πάτρας, καθώς και όλος ο πατραϊκός λαός, δεν μπορεί να επιτρέψει την παράδοση μιας πολύτιμης έκτασης στο μεγάλο κεφάλαιο, για να κερδοφορήσει πάνω στην ομορφιά και τον φυσικό πλούτο της περιοχής, καθιστώντας την απροσπέλαστη για την πλειοψηφία του πληθυσμού. Σε μια περιοχή μάλιστα, που εδώ και δεκαετίες βάλλεται από τις συνέπειες της χωροθέτησης τσιμεντοβιομηχανίας δίπλα στον οικιστικό ιστό, καθώς και της εναπόθεσης αμιάντου στο χώρο της πρώην «Αμιαντίτ» -μεγάλες ποσότητες του οποίου απομακρύνθηκαν πρόσφατα μετά από δυναμική διεκδίκηση των κατοίκων, με συμπαραστάτη τη Δημοτική Αρχή και το Δημοτικό Συμβούλιο.

**Ο δημόσιος χώρος ανήκει στον λαό και γι' αυτό τον λόγο το Δημοτικό Συμβούλιο της Πάτρας διεκδικεί:**

- Να σταματήσει εδώ και τώρα οποιαδήποτε διαδικασία παραχώρησης του Φάρου και της έκτασης γύρω απ' αυτόν, σε επιχειρηματικούς ομίλους.
- Να παραχωρηθεί ο χώρος στον Δήμο Πατρέων για τη δημιουργία ενός ελεύθερου παραθαλάσσιου πάρκου, που θα εξυπηρετεί και τις ναυταθλητικές δραστηριότητες, προσβάσιμοι από όλους τους δημότες, εντελώς δωρεάν».

**Το Σώμα**, άκουσε επίσης τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων και τους λοιπούς ομιλητές – δημοτικούς συμβούλους.

.....  
 .....

Κατόπιν των ανωτέρω και της αναλυτικής συζήτησης που πραγματοποιήθηκε, με τη διευκρίνιση ότι στη συνεδρίαση ήλθε ο κ. Παπαγεωργίου Φίλιππος, ενώ αποχώρησαν οι κ.κ. Χαροκόπος Αντώνιος και Στανίτσας Χαράλαμπος. κατετέθησαν δύο προτάσεις προς ψήφιση.

- 1) **Της Δημοτικής Αρχής, όπως αυτή κατετέθη από τον κ. Δήμαρχο**, την οποία υπερψήφισαν οι κ.κ. Κορδός Χρήστος, Αγγελής Απόστολος, Αναστασίου Μιχαήλ, Γκέστα Ειρήνη, Κατσακούλης Ευάγγελος, Μελάς Παναγιώτης, Πετρόπουλος Παναγιώτης, Πλέσσας Διονύσιος, Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή, Σίμου Αικατερίνη, Τογιοπούλου Αναστασία, Αβραμοπούλου Ευδοξία, Αγγελακοπούλου- Πανουτσοπούλου Αθανασία, Αγγελοπούλου Αναστασία, Ασπράγκαθος Νικόλαος Γιαννόπουλος Χρήστος, Δάβουλος Χρήστος, Δημησιάνος Δημήτριος, Καλλιμάνη- Γεωργιτσοπούλου Αθηνά, Κλάδης

Διονύσιος, Πατούχας Χρήστος, Σκούρας Παύλος, Τουλγαρίδης Θεόδωρος, Σταθόπουλος Απόστολος, Αγγελόπουλος Γεώργιος και Βασιλόπουλος Γρηγόριος (σύνολο 26).

- 2) Της δημοτικής παράταξης «Πάτρα Ενωμένη», όπως αυτή κατετέθη από τον επικεφαλής της κ. Σβόλη Κωνσταντίνο και καταγράφεται στα αναλυτικά πρακτικά, την οποία υπερψήφισαν οι κ.κ. Σβόλης Κωνσταντίνος, Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, Μαντζουράνης Γεώργιος, Οικονόμου Φίλιππος, Παπαγεωργίου Φίλιππος και Σιώρου Ανδρομάχη (σύνολο 6).

Οι κ.κ. Ψωμάς Πέτρος, Δούρος Αθανάσιος και Στεφανοπούλου Σοφία δήλωσαν «αποχή».

Κατόπιν των ανωτέρω **το Σώμα:**

### **ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ:**

Το Δημοτικό Συμβούλιο της Πάτρας, καθώς και όλος ο πατραϊκός λαός, δεν μπορεί να επιτρέψει την παράδοση του χώρου του Φάρου στο Δρέπανο, μιας πολύτιμης έκτασης, στο μεγάλο κεφάλαιο, για να κερδοφορήσει πάνω στην ομορφιά και τον φυσικό πλούτο της περιοχής, καθιστώντας την απροσπέλαστη για την πλειοψηφία του πληθυσμού. Σε μια περιοχή μάλιστα, που εδώ και δεκαετίες βάλλεται από τις συνέπειες της χωροθέτησης τσιμεντοβιομηχανίας δίπλα στον οικιστικό ιστό, καθώς και της εναπόθεσης αμιάντου στο χώρο της πρώην «Αμιαντίτ» - μεγάλες ποσότητες του οποίου απομακρύνθηκαν πρόσφατα μετά από δυναμική διεκδίκηση των κατοίκων, με συμπαραστάτη τη Δημοτική Αρχή και το Δημοτικό Συμβούλιο.

**Ο δημόσιος χώρος ανήκει στον λαό και γι' αυτό τον λόγο το Δημοτικό Συμβούλιο της Πάτρας διεκδικεί:**

- Να σταματήσει εδώ και τώρα οποιαδήποτε διαδικασία παραχώρησης του Φάρου και της έκτασης γύρω απ' αυτόν, σε επιχειρηματικούς ομίλους.
- Να παραχωρηθεί ο χώρος στον Δήμο Πατρέων για τη δημιουργία ενός ελεύθερου παραθαλάσσιου πάρκου, που θα εξυπηρετεί και τις ναυταθλητικές δραστηριότητες, προσβάσιμοι από όλους τους δημότες, εντελώς δωρεάν.

**Ο Πρόεδρος**

**ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΟΡΔΑΣ**